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СТРАТЕГІЧНЕ УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА: СУТНІСТЬ 

ТА ЗМІСТ 

В сучасних економічних умовах одна з основних проблем функціонування 

підприємств пов'язана зі збільшенням невизначеності в процесі ведення 

господарської діяльності, що обумовлена підвищенням темпів зміни стану 

зовнішнього середовища. Зростаюча непередбачуваність ринку вимагає від 

підприємства знаходження адекватних способів реагування, що забезпечують в 

перспективі збереження або підвищення ефективності його діяльності, 

конкурентоспроможності, стійкості розвитку і т.і. Загальновизнаними 

способами протидії негативному впливу невизначеності є формування на 

підприємстві ефективної системи стратегічного планування і використання 

комплексу інструментів стратегічного менеджменту. 

Стратегічне управління розвитком підприємства є синтезом понять 

стратегічне управління та стратегічний розвиток підприємства, управління 

розвитком підприємства [1]. 

Багато фахівців визначають розвиток підприємства як якісну зміну і 

оновлення господарської системи, підвищення ефективності її функціонування 

на основі удосконалення техніки і технології, удосконалення організації 

виробництва і праці, підвищення якості продукції, що випускається. 

Грунтуючись на відомих визначеннях поняття «стратегічного управління 

розвитком підприємства», наведених в табл.1, «стратегію управління розвитком 



Сучасний менеджмент в агробізнесі: проблеми та рішення: матеріали Міжвузівської 

науково-практичної Інтернет-конференції за міжнародною участю (м. Одеса, 24 червня 2019 

р.).  Одеса, ОДАУ. 2019. С. 22-26 
 

підприємства» визначимо наступним чином: стратегія управління розвитком 

підприємства являє собою систему управлінських впливів на економічні та 

організаційні відносини трудових колективів підрозділів підприємства по 

формуванню напрямків його розвитку і досягнення нею цілей. 

Таблиця 1 

Визначення поняття «стратегічне управління розвитком 

підприємства» 

Автор Визначення Ключові слова 

 Пащенко О.П. динамічний процес, що базується на використанні 

потенціалу підприємства, орієнтується на 

отримання довгострокових конкурентних переваг на 

ринку при своєчасному коригуванні цілей 

функціонування (відповідно до змін, що 

відбуваються у зовнішньому середовищі) шляхом 

інноваційної спрямованості, зростання обсягів 

господарювання, реструктуризації підприємств або 

антикризового управління їхнім розвитком тощо. 

динамічний 

процес, 

отримання 

довгострокових 

конкурентних 

переваг, 

антикризове 

управління 

Желуденко К. В. процес установлення перспективних напрямів 

розвитку підприємств, аналізу і вибору ефективних 

стратегій та розроблення комплексу конкретних дій 

щодо їх реалізації, що забезпечить досягнення 

поставлених завдань та життєздатність організації в 

умовах, що змінюються. 

процес, вибір 

ефективних 

стратегій 

Демченко Д.М.,  

Петухова О.М. 

 

процес, за допомогою якого менеджери провадять 

довгострокове управління підприємством, 

виокремлюють специфічні цілі діяльності, щоб 

розробити стратегії для досягнення цих цілей, 

враховуючи найсуттєвіші зовнішні та внутрішні 

умови, а також контролюють виконання 

розроблених планів, які постійно оновлюються та 

змінюються. 

процес, 

довгострокове 

управління, 

розробка 

стратегій 

Райковська І.Т.  процес управління підприємством, який враховує 

людський потенціал, запити споживачів задля 

здійснення гнучкого регулювання господарської 

діяльності та своєчасного і швидкого реагування на 

зміни зовнішнього середовища з метою досягнення 

конкурентних переваг, що в результаті забезпечує 

стабільне функціонування і розвиток підприємства в 

довгостроковій перспективі. 

процес, гнучке 

регулювання, 

реагування на 

зміни 

Джерело складено за: [1,2,3,4] 

Стратегічне управління розвитком підприємства визначається 

розробленою стратегією. В теорії стратегічного управління даний процес 
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представлений безліччю моделей, загальним для яких є наявність етапів: 

формулювання місії, визначення цілей і термінів їх досягнення, вироблення 

альтернатив поставлених цілей; якісний аналіз системи цілей і перевірка їх на 

узгодженість; визначення основних методів і засобів для досягнення цілей. 

Місія підприємства, як правило, виражається у вигляді окремих тверджень, 

які є своєрідним кодексом підприємства і визначають його економічну, 

соціальну та управлінську «філософію», економічні критерії прибутковості, 

виробничої діяльності та якості товарів і, нарешті, імідж підприємства. Ясно 

викладена місія підприємства сприяє поліпшенню якості стратегічних рішень. 

Місія дає суб'єктам зовнішнього середовища загальне уявлення про те, що з 

себе представляє підприємство, до чого воно прагне, які засоби готова 

використовувати в своєї діяльності, яка його філософія і т. і. Крім того, вона 

сприяє формування або закріплення певного іміджу підприємства в 

зовнішньому середовищі. На основі місії формуються цілі підприємства.  

Коли цілі поставлені з урахуванням зовнішніх факторів і оцінені 

потенційні ресурсні можливості підприємства, потрібно визначити шлях 

досягнення цих цілей. Іншими словами, керівники підприємства повинні як в 

загальних рисах, так і конкретно, вирішити, що має бути зроблено для 

досягнення поставлених цілей. По суті, вони повинні сформувати стратегію як 

сукупність головних цілей підприємства і основних способів їх досягнення. 

Завдання стратегічного управління розвитком - вибір оптимального варіанту на 

рівні розробки стратегії, як правило, перетворюється в конкретний план 

заходів, який повинен бути виконаний в певні терміни. 

Основні функції стратегічного управління розвитком полягають у 

наступному: 

1. Формування стратегічного мислення: розробка цілей і місій; розробка 

стратегії; оцінка рівня невизначеності ризику; розробка концепції стратегічного 

управління; формування механізму стратегічного управління розвитком. 
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2. Стратегічний аналіз: формування стратегічного маркетингу; аудит 

зовнішнього середовища і прогнозування; аналіз стану підприємства; аналіз 

конкурентного середовища; аналіз ринку ресурсів. 

3. Стратегічна орієнтація: виявлення та оцінка параметрів кон'юнктури 

сегментів ринку (вибір стратегічних господарських зон); оцінка потенціалу та 

конкурентного статусу підприємства; розробка конкурентних переваг. 

4. Розробка локальних стратегій і загальної економічної стратегії: розробка 

стратегічних планів (оптимістичний, реалістичний, імовірнісний і 

песимістичний); розробка стратегічного бюджету; оцінка результативності 

стратегії. 

5. Організація стратегічного управління: формування служби стратегічного 

управління; прийняття стратегічних рішень; організація мотивації і 

контролінгу. 

Перспективними напрямками досліджень для забезпечення ефективної і 

стійкої діяльності підприємств в майбутньому повинна бути розробка 

методологічних і методичних основ формування і реалізація загальних і 

функціональних стратегій розвитку підприємств: виробничих, маркетингових, 

інноваційних, інвестиційних, цінових, кадрових та ін. 
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